
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   83
L'anno duemiladiciannove addì 16 - sedici - del mese aprile alle ore 
16:05  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 16/04/2019

 

ADESIONE  DELLA  FONDAZIONE  PALAZZO  MAGNANI  AL 
PROTOCOLLO D'INTESA STIPULATO TRA COMUNE DI REGGIO 
EMILIA,  ISTITUZIONE  SCUOLE  E  NIDI  D'INFANZIA,  F.C.R., 
FONDAZIONE  I  TEATRI,  FONDAZIONE  NAZIONALE  DELLA 
DANZA,  FONDAZIONE  REGGIO  CHILDREN  -CENTRO  LORIS 
MALAGUZZI,  ISTITUTO  DI  ALTA  FORMAZIONE  DI  STUDI 
MUSICALI  A.  PERI,  REGGIO  CHILDREN  SRL  PER  LA 
COPROGETTAZIONE DI REGGIONARRA PER IL TRIENNIO 2016 - 
2019

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore NO 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 83 IN DATA 16/04/2019

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso: 

•  che nel  2006,  per  iniziativa  dell'Istituzione Scuole  e Nidi  d'infanzia  del  Comune di 

Reggio  Emilia,  nasce  Reggionarra,  un  progetto  di  approfondimento  sull’arte  della 

narrazione,  una  opportunità  di  confronto  e  sperimentazione  attorno  al  valore 

dell’educazione ed al piacere di raccontare storie;

•  che Reggionarra trova origine e ragione d’essere nel  Reggio Approach, la filosofia 

educativa che vede al  centro l’essere umano come soggetto portatore di  diritti  che 

cresce nella relazione con gli altri nella quale l’ascolto è l’elemento fondante; essa è 

basata sulla centralità dei “cento linguaggi” di cui ogni bambino è dotato attraverso i  

quali viene valorizzata l’espressività e la creatività, sia individuale che collettiva;

• che,  attraverso  Reggionarra,  la  nostra  città  può  aspirare  a  divenire  il  punto  di 

riferimento, nel panorama culturale nazionale, sull'arte della narrazione promuovendo 

nuove ricerche e nuove professionalità in grado di produrre forme artistiche innovative 

dedicate alla fascia 0/11 anni;

• che  negli  anni  l’evento  ha  suscitato   sempre  maggiore  interesse  aumentando  la 

partecipazione di un pubblico diversificato, composto non solo da famiglie con bambini,  

proveniente anche da un contesto extraprovinciale;

•  che pertanto a livello cittadino si sono create sinergie tra soggetti che, in relazione al 

proprio ruolo e alle proprie competenze, hanno riconosciuto in Reggionarra un progetto 

strategico  avente  le  potenzialità  per  ampliare  il  suo  target  e  l'ambito  territoriale  di  

attrazione,  per  affermarsi  all'attenzione  di  un  pubblico  nazionale  e,  in  prospettiva, 

internazionale;

• che nel  2016  il  Comune di  Reggio Emilia,  l'Istituzione Scuole e Nidi  d'infanzia,  le 

Farmacie  Comunali  Riunite,  la  Fondazione  I  Teatri,  la  Fondazione  Nazionale  della 

Danza,  la  Fondazione  Reggio  Children  -  Centro  Loris  Malaguzzi,  l'Istituto  Di  Alta 

Formazione  Di  Studi  Musicali  A.  Peri  e  Reggio  Children  Srl  hanno  stipulato  un 

Protocollo  d'Intesa per  la  coprogettazione di  Reggionarra  fino  al  2019 nell'ottica  di 

assicurare alla programmazione dell'evento una prospettiva culturale e temporale di 

sviluppo (vedi PG 45411 del 27 giugno 2016); 



Considerato:

• che il progetto si è sviluppato in modo significativo tanto da divenire uno dei progetti di 

punta della città, in grado di attrarre migliaia di bambini e famiglie e più in generale  

tutti coloro che si riconoscono nella bellezza delle storie e nell’importanza dell’essere 

comunità che si racconta;

• che questo importante risultato è frutto non solo dell’impegno dei partner ma anche 

delle tante collaborazioni che il progetto ha saputo attrarre;

• che tra le più importanti collaborazioni va considerata in particolar modo quella della 

Fondazione Palazzo Magnani che ha aderito in questi ultimi anni con proprie proposte 

ed ha aperto la sua sede ospitando eventi  proposti dagli organizzatori;

Vista la lettera del Sindaco del 27/3/2019 in atti  PG 58372 con la quale si  propone ai  

Partner l’adesione  della  Fondazione Palazzo Magnani al Protocollo d’Intesa e preso atto 

dell’assenso dei medesimi;

Ritenuto pertanto di approvare l’adesione della Fondazione Palazzo Magnani al Protocollo 

in oggetto come da testo allegato che sarà sottoposto alla firma del Presidente; 

Visti  : 

- l'art. 48 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 

- la legge n. 241/1990;

- l’art. 33 dello Statuto Comunale;

 

Visto infine il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 

espresso dalla Dirigente del Servizio per la Valorizzazione commerciale e l'Incoming  ai  

sensi  dell’art.49  del  Decreto  legislativo  n.  267/2000  ed  allegati,  in  calce  alla  presente 

proposta di deliberazione;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

- di approvare, per i motivi di cui in premessa, l’adesione della Fondazione Palazzo 

Magnani al Protocollo d'Intesa tra Comune di Reggio Emilia, Istituzione Scuole e 



Nidi  d'infanzia,  F.C.R.,  Fondazione I  Teatri,  Fondazione Nazionale della  Danza, 

Fondazione Reggio Children - Centro Loris Malaguzzi, Istituto Di Alta Formazione 

Di Studi Musicali A. Peri, Reggio Children Srl per la coprogettazione di Reggionarra 

per il triennio 2016 – 2019 (in atti PG 45411 del 27 giugno 2016), come da testo  

allegato che sarà sottoposto alla firma del Presidente della Fondazione Palazzo 

Magnani;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi di urgenza, al fine di dare operatività al suddetto 

Protocollo d'intesa per la co-progettazione di Reggionarra 2019;

Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

        



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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